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POUTNÍ MÍSTO SVATÝ KOPEČEK U OLOMOUCE
V letech 1669-1679 se podílel Giovanni Pietro Tencallo na výstavbě barokního chrámu Navštívení Panny Marie. 
Tento chrám byl postaven na poutním místě k Panně Marii Svatokopecké. Jedná se o jednolodní stavbu s příčnou 
lodí a kaplemi. Klenba s lunetami je kryta štukou s malbami se sakrální tématikou. Chrámová kopule je zdobena 
motivy ze Starého zákona. Pouť probíhá na svátek Navštívení Panny Marie (31. květen) a v neděli po svátku 
Nanebevzetí Panny Marie (15. srpen).

Zajímavost : na Svatém kopečku se nedaleko rozprostírá zoologická zahrada, kde se setkáte s mnoha druhy 
živočichů. Do Radíkova vede Naučná stezka. 

Poloha : 8 km SV od Olomouce, směr obec Samotíšky. Nejbližší žel. stan. Olomouc a Hlubočky-Mariánské údolí. 
Křížovatka turistických značek z Dolan, Lošova, Velké Bystřice, Hluboček ... 

Bariéry : bezbariérový, vhodný celý komplex. 

Kontakt
Email : svkopecek@volny.cz
WWW : http://www.ado.cz/poutni/kopecek/kopecek.htm

HRAD SOVINEC NA BRUNTÁLSKU
Hrad Sovinec patřil mezi obranné hrady a je to nejrozsáhlejší hradní komplex v okrese Bruntál. Byl založen rodem 
Hrutoviců tzv. „pánů ze Sovince“. Během husitských válek se stal významnou pevností. V 16. století byl Sovinec 
přestavěn rodem Boskoviců na renesanční sídlo. Další úpravy provedli Vavřinec ze Štiavnice a Jana st. Kobylky z 
Kobzlího. V roce 1623 získal hrad Řád německých rytířů. Ve 40. letech 19. století zde byl řádový seminář a v roce 
1867 zde arcivévoda Maxmilián zřídil lesnickou školu. Za druhé světové války byli na hradě vězněni francouzští 
zajatci. V roce 1945 hrad vyhořel a nyní je postupně rekonstruován. 

Provozní doba:
duben + říjen: SO-NE 9.00 - 17.00 hod 
květen - září: ÚT-NE 9.00 - 17.00 hod 
zavírací den: pondělí 

Bariéry: bezbariérový přístup jen po páté nádvoří 

Poloha: údolí Nízkého Jeseníku asi 13 km jižně od Rýmařova v okrese Bruntál
Adresa : Státní hrad Sovinec, 793 51 Břidličná
Telefon : +420 554 295 113
Email : hrad.sovinec@worldonline.cz
WWW : http://www.hradsovinec.cz

ZÁMEK BRUNTÁL
Zámek je nejvýznamnější památkou města Bruntál, ale i regionu. Zámek byl založen koncem 15. století pány z 
Vrbna, ti později zámek přestavěli v renesanční zámek, u kterého je zvláštní dispozice tvaru kruhové výseče.
Po bělohorské porážce bruntálský zámek připadl jako konfiskát Řádu německých rytířů. V průběhu třicetileté války 
byl zámek poškozen, a jeho rekonstrukce byla dokončena v roce 1670. Další přestavbu absolvoval zámek v letech 
1766-1769 v barokní zámek, ale některé prvky renesance byly zachovány, výhradně arkády. 

Zámek byl upravován v polovině 19. a počátkem 20. století. Na zámku se zachovalo cenné vybavení původních 
interiérů s bohatou obrazovou sbírkou, zbrojnicí a knihovnou. Zámek je sídlem regionálního muzea, jsou zde 
muzejní expozice a výstavní síně a konají se tady kulturní a společenské akce. 

Zámecký park vznikl v 16. století. Rozloha je více jak 2,5 ha. V polovině 17. století založil Řád německých rytířů 
pravidelnou zahradu. Významné zásahy byly provedeny za Evžena Habsburského v r. 1894 podle návrhů G.J. 
Hauberissera. Barokní úprava se zachovala u průčelí zámku, ostatní plocha je ponechána jako přírodně krajinářský 
park. V parku se nachází zbytky bývalých městských hradeb, přízemní salla terrena z r. 1894, bašta a 11 plastik, 
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většinou pískovcových soch z přelomu 18. a 19. století. 

Otevírací doba :
duben - říjen : denně kromě pondělí.
Zámecký park je otevřen od 1.5. do 30.9. od 9 - 19 hod. denně zdarma. 

Poloha : ve městě Bruntál. Město má autobusové i vlakové spojení. 

Bariéry : bezbariérový přístup jen výstavní síně a kaple v přízemí objektu, zámeckém nádvoří, parky. 
Adresa : Muzeum v Bruntále, Zámecké náměstí 7, 792 01 Bruntál
Telefon : +420 554 717 947, 554 717 949
Email : muzeumbruntal@iol.cz
WWW : http://www.bruntal-zamek.cz

BAROKNÍ ZÁMEK V KUNÍNĚ 
Zámek v Kuníně náleží k nejcennějším barokním zámeckým stavbám na Moravě. Pro Friedricha Augusta hraběte 
Harracha a jeho manželku Marii Eleonoru hraběnku Harrachovou, rozenou princeznu z Liechtensteinu byl v letech 
1726 - 1734 postaven slavným vídeňským stavitelem Janem Lukášem Hildebrandtem (1668 - 1745). Z nemnoha 
staveb, jež byly na Moravě realizovány podle Hildebrandtových plánů, je zámek v Kuníně nepochybně 
nejvýznamnější. Nic na tom nemění skutečnost, že barokní zámek je dílem přestavby a modernizace starší a méně 
významné jednopatrové budovy. 

Stavební práce na zámku byly zahájeny v letních měsících roku 1726, v létě 1729 neznámý sochař z Olomouce 
dodal šest dekorativních soch pro střešní balustrádu. Ve středu balustrádové atiky je umístěn štít s aliančním znakem 
Harrachů a Lichtenšteinů. Ve stejném roce Hildebrandt vypracoval nákresy vnitřního zařízení zámku a v roce 1730 
bylo dokončeno centrální reprezentativní schodiště zámku. V roce 1733 byl v zámecké kapli instalován oltář, 
zhotovený víděňskými umělci sochařem Josefem Krackerem a malířem Johannem Georgem Schmidtem podle 
vlastního Hildebrandtova návrhu. 

Zámek v Kuníně nebyl pojat jako objekt demonstrace moci a reprezentace rodu, ale spíše jako malé panské 
venkovské sídlo a místo odpočinku. Tomuto zaměření také odpovídá umělecky hodnotné a vývojově neobyčejně 
závažné průčelí zámku, plné harmonie a jemné elegance, které na ceně nic neubírá ani skutečnost, že se jedná o 
zjednodušenou variantu projektantova návrhu zahradního průčelí letního zámku Mirabell v Salcburku z roku 1722, 
určeného pro zadavatelova strýce Františka Antonína hraběte Harracha, knížete - arcibiskupa salcburského.

Budova zámku byla při osvobozovacích bojích vyrabována sovětskými vojáky. Vzácné sbírky zmizely a byly 
zničena rozsáhlá knihovna. Zbytky obrazárny byly převezeny do depozitáře zámku ve Vizovicích, v 90. letech do 
Okresního vlastivědného muzea v Novém Jičíně. Od roku 1945 byla budova v majetku státu. Zámek byl využíván 
jako přechodné ubytování pro brigádníky, avšak pro tyto účely zde chyběly vhodné podmínky a ubytovaní ničili 
zařízení zámku. V roce 1956 si havarijní stav budovy vyžádal větší investice. Byl odstraněn dřevěný krytý most 
mezi zámkem a kostelem, byla opravena fasáda, atika, došlo k restaurování soch ateliérem Olbrama Zoubka. V roce 
1958 mělo být v budově zámku umístěno zemědělské muzeum, a proto se započalo s vnitřními úpravami. Ke zřízení 
muzea však nikdy nedošlo a budovu získala Veterinární a farmaceutická univerzita Brno, která zde chtěla zřídit 
ubytovnu pro studenty. v 80. letech byla provedena injektáž z důvodu zajištění statiky objektu, začaly zde stavební 
práce v interiérech, přičemž došlo k dalšímu znehodnocení stavby. 

V květnu 1999 byl kunínský zámek převeden do vlastnictví obce. Byla opravena střecha, okna, fasáda, zpracován 
projekt rekonstrukce vnitřních prostor zámku. Rekonstrukce byla zahájena na podzim roku 2000, dokončena byla v 
roce 2003. Obec společně s Okresním vlastivědným muzeem v Novém Jičíně usiluje o obnovu zámku a návrat 
historických sbírek. V budově sídlí muzeum - došlo k obnovení dle dochovaných fotografií (navrácení obrazárny a 
zachovalého mobiliáře), dále zde je umístěno muzeum obce, restaurace, byt správce, letní galerie, informační 
centrum a několik ubytovacích jednotek. 

Prohlídka :
Zámek otevřen od 1.4. do 31.10.2005 
Po zavřeno, Út - Ne a svátky 
So dopoledne - v případě konání svatebních obřadů návštěvnický provoz omezen. 
Mimo návštěvní dobu po předchozí dohodě se správou zámku. 
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Návštěvníci si mohou prohlédnout například Pohostinské pokoje, ložnice a učebny zámecké školy se zařízením a 
empírovou nástěnnou výmalbou, Zámeckou obrazárnu, Lovecký pokoj, Dámský pokoj, Velkou jídelnu, Hudební a 
taneční sál atd. Kostelní chodbou se dostanou do Velkého sálu s renesančními portréty členů významného rodu 
Hohenemsů, do Čajovny a Žlutého pokoje s empírovou výmalbou a zařízením. 
Prohlídku završí návštěva zámecké půdy s unikátním barokním komínovým systémem. 

Prohlídka s průvodcem, nejvíce 20 osob ve skupině, doba trvání prohlídky je 90 minut.(Po dohodě možnost 
zkrácené prohlídky cca 60 minut - školní výlety, starší osoby). 

Poloha : obec Kunín leží 4km severně od města Nový Jičín. Zámek Kunín se nachází 6km od Nového Jičína na 
silnici směr Fulnek, Opava. Parkoviště osobních automobilů - u zámku, pro autobusy ve vzdálenosti 100m. 

Bariéry : bezbariérový přístup. Zámek je přístupný i pro vozíčkáře s doprovodem - I. i II. patro (lehký vozík - nutno 
přesednout na šikmou schodišťovou plošinu a vozík vynést) - max. 3 vozíčkáři ve skupině 

Kontakt

Adresa : Zámek Kunín, Kunín 1, 742 53
Telefon : +420 556 749 420
Mobil : +420 732 511 668
Email : zamek@kunin.cz
WWW : http://www.zamek.kunin.cz

ZÁMEK HRADEC NAD MORAVICÍ
Zámek má dvě části. Ve starším, tzv. Bílém zámku, si lze prohlédnout nádherně zařízené pokoje a přístavbu 
novogotické části tzv. Červeného zámku spolu se vstupní branou a Bílou věží z 19. století. Červený zámek je dnes 
využíván účelově. 
Historie
V polovině 11.století vybudovali Přemyslovci v Hradci knížecí hrad, který zabíral prostor mezi dnešním kostelem 
sv. Petra a Pavla a nádvořím stávajícího zámku. Hrad byl zničen požárem a tak začal král Přemysl Otakar II. s 
výstavbu nového gotického komplexu, chráněného jedním z nejdůmyslnějších soudobých systémů opevnění. Hrad v 
roce 1531 vyhořel, ale i po pravách si udržel svou středověkou podobu. Situace se zásadně změnila až s posledním 
zástavním pánem Kašparem Pruskovským z Pruskova, kterému se i přes odpor opavských stavů podařilo v roce 
1585 získat hradecké zboží do dědičného majetku. Za něj a jeho dědice Jana Kryštofa Pruskovského bylo do roku 
1620 vybudováno nové reprezentační severní křídlo a pro obytné účely byl rovněž zásadně přestavěn trakt východní. 
Po skončení třicetileté války stavební práce pokračovaly, Jiří Kryštof Pruskovský přistavěl na místě původní gotické 
zástavby z jihu a západu další dvě křídla, zajišťující hospodářský provoz. Nový renesanční zámek nabyl podoby 
čtyřtraktového sídla s nádvorním prostorem uprostřed, hodinovou věží nad vjezdní branou a věžovitými stavbami u 
všech čtyřech nároží. 
U zámku byla zřízena okrasná i zásobní zahrada, lesopark a v prostoru mezi dnešním Červeným a Bílým zámkem 
byl založen chovný rybník Pilař. 
V roce 1733 prodali Pruskovští hradecké panství Wolfgangu Konradovi z Neffzernu. Neffzernové prožili v Hradci 
45 let a jejich jméno je spjato především s domácí kapelou, v jejímž provedení bylo na zámku dáváno i několik oper 
- mj. dle dochovaného libreta i Thisbe i Piramo Johanna Adolfa Haseho. 
Prvního října 1778 prodal Wolfgang Karel baron z Neffzer hradecké panství za 270 tisíc rýnských zlatých hradecké 
panství knížeti Janu Karlu Lichnovskému z Voštic a Werdenbergu. Za jeho syna Karla Aloise byl dosud renesanční 
zámek v únoru 1796 těžce poškozen požárem. O rok později byla proto zahájena celková přestavba, vedená 
krnovským stavitelem Janem Mihatschem v duchu empírových pravidel. Ta přinesla nejen podstatné úpravy 
exteriérů, ale také zásadní změnu v řešení okolí. Byly strženy věže, zrušeny hradby a zasypány příkopy. Vlastní 
zámek, obklopený nově založeným přírodně-krajinářským parkem, získal podobu, která s menšími změnami 
přetrvala dodnes. 
Mezi prvními hosty nově renovovaného zámku byl mj. hudební skladatel Ludwig van Beethoven, který tu pobýval 
v roce 1806 a 1811, o něco později, v roce 1828, uvítal Nicola Paganiniho a v letech 1846 a 1848 také klavíristu a 
skladatele Ference Liszta. 
Druhá polovina 19. století přinesla další, tentokrát novogotickou etapu přestaveb a proměn. Z ní nejdůležitější je 
přístavba hospodářského Červeného zámku z let 1874 až 1895, projektovaného Alexisem Langerem z Vratislavi, a 
Bílá věž, kde byly stavební práce přerušeny v roce 1891. 
I nadále zůstával zámek v Hradci místem návštěv význačných osobností tehdejšího světa. Vedle panovníků, 
hodnostářů evropských dvorů, politických a společenských celebrit hostil také mnohé veličiny kulturní sféry: J. 
Mánes, C. Wagnerová, G. Hauptmann, H. v. Hoffmannstahl či K. Kraus jsou jen některými z nich. 
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Protože si Lichnovští po vzniku Československa podrželi německé státní občanství, byl jim majetek v květnu 1945 
konfiskován dekrety č. 12/45 a 28/45. 
Zámek byl již v roce 1949 otevřen veřejnosti. Koncem 50. let došlo k opravě bombardováním poškozeného 
Červeného zámku, kde byly postupně otevřeny restaurace a hotel, koncertní síň je místem mezinárodní hudební 
soutěže Beethovenův Hradec, pořádané již od roku 1962. Od roku 1978 probíhá generální oprava zámku, část 
celkově rekonstruovaných a restaurovaných interiérů byla v roce 1997 opět zpřístupněna. 
Státní zámek v Hradci nad Moravicí byl v dubnu 2001 prohlášen národní kulturní památkou.
Prohlídkový okruh (75 minut) vede luxusně zařízenými reprezentačními salony i pokoji pohodlných hostinských 
apartmá. Galerie nabízí skvosty původní zámecké obrazárny a nechybí ani samostatné historické expozice. 
Vybavení 
Návštěvníkům je k dispozici množství příležitostí k občerstvení a nákupu propagačních materiálů, suvenýrů a 
drobných dárků. 
Parkování : 100 m od zámku, zdarma. 

Otevírací doba :
květen - září : denně kromě pondělí
duben, říjen, prosinec : pouze víkendy 

Poloha : zámek se nachází ve městě Hradec nad Moravicí, asi 8 km jižně od Opavy. Do Hradce se dostanete vlakem 
- trať č. 315 z Opavy nebo autobusem. 

Bariéry : bezbariérový přístup v přízemí. Od vesnického apartmá až po Hubertovu světnici. 
 

Kontakt

Adresa : Státní zámek Hradec nad Moravicí, 747 41 Hradec nad Moravicí
Telefon : +420 553 783 444
Fax : 553 783 485
Email : hradecnadmoravici@ostrava.npu.cz
WWW : http://www.muhradec.cz

ZÁMEK S PARKEM V HLUČÍNĚ
Původně pozdně gotická tvrz, doložená roku 1439 ( tvoří s největší pravděpodobností jádro jižního křídla zámku ). 
Roku 1525 upravována pány ze Zvole. Koncem 16.stol. vestavěno prostřední (východní) křídlo s dvorními 
arkádami. (Zazděny asi po požáru roku 1616 nebo až kolem roku 1733 ). Tímto začala přeměna na zámek. Po 
požárech v letech 1616 a 1621 byla tvrz opravena. Na opravách se podílel italský stavitel J.Vlach. V roce 1733 bylo 
zřejmě přistavěno severní a rozšířeno jižní křídlo. V roce 1808 byla zbořena hodinová věž a roku 1811 došlo k 
ubourání části jižního křídla. V 19. a 20. stol. prodělal zámek mnoho úprav, které setřely starší slohový charakter 
stavby. 
Zámek stále probíhá rekonstrukcí. Nachází se zde Hlučínské muzeum, knihovna. 

Otevírací doba :
celoročně - každý den 

Poloha : severně od města Ostravy. Obec má autobusové a vlakové spojení. 

Bariéry : bezbariérový přístup pouze v přízemí muzea, do knihovny je výtah. 

Kontakt

Adresa : Sídlo Kulturního centra - Zámek, Zámecká 4, HLUČÍN 748 01
Telefon : +420 595 043 397
Fax : 595 043 446
Email : infohlucin@centrum.cz

ZÁMEK ZLÍN
Renesanční zámek byl postaven na místě bývalé středověké tvrze. V letech 18. století byl přestavěn s výraznými 
znaky baroka. Jeho další přestavba v 20. století zcela změnila jeho vzhled. Nyní v zámku sídlí Muzeum 
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jihovýchodní Moravy. 

Za shlédnutí stojí: 
• Pamětní síň Františka Bartoše 
• expozici „S inženýry Hanzelkou a Zikmundem pěti světadíly“ 
• expozici „Zlínské filmové studio od reklamy k tvorbě pro děti“.

Zajímavost : na zámku se konají svatební obřady. 

Otevírací doba :
duben, říjen : víkendy a svátky
květen - září : denně kromě pondělí 

Poloha : zámek se nachází v centru města Zlín. 

Bariéry : bezbariérový přístup - na zámku je výtah do prvního patra. 

Kontakt

Telefon : +420 577 004 611
Fax : +420 577 914 053
Email : office@zoolesna.cz
WWW : http://www.zoolesna.cz/zamek.php

JESKYNĚ SLOUPSKO-ŠOŠŮVSKÉ V MORAVSKÉM KRASU
Rozsáhlý komplex dómů, chodeb a obrovských podzemních propastí vytvořený ve dvou patrech. Jeskyně je 
významným nalezištěm koster jeskynních medvědů, lvů, hyen a dalších živočichů. Prostora nazývaná Eliščina 
jeskyně má velmi bohatou krápníkovou výzdobu a také vynikající akustiku, proto je příležitostně využívána pro 
koncerty komorní hudby. Při rekonstrukci v roce 1997 byla přemostěna Stupňovitá propast a návštěvníkům se tak 
otevřel nový netradiční pohled. Propast Nagelova, hluboká 80 metrů, je největší podzemní propastí svého druhu v 
České republice. Pro návštěvníky je zpřístupněna dvěma vyhlídkovými můstky. 

Šošůvská část, objevená na počátku 20. století, je charakteristická křehkou a barevnou krápníkovou výzdobou. 

Součástí prohlídkové trasy je také světoznámá archeologická lokalita - jeskyně Kůlna - kde byly nalezeny části 
lebky neandertálského člověka asi 120.000 let staré. 

Bezbariérový přístup : lze absolvovat celý kratší okruh mimo jeskyně Eliščiny a Nagelovy propasti. Předem se 
objednejte na telefoně 516 435 335. 

Kontakt

Adresa : 679 13 Sloup
Telefon : +420 516 413 575
WWW : http://www.cavemk.cz

PUNKEVNÍ JESKYNĚ V MORAVSKÉM KRASU
Punkevní jeskyně se nacházejí v Pustém žlebu, 2 km od informačního centra Skalní mlýn proti proudu říčky 
Punkvy. Byly postupně objevovány v letech 1909-1933 (1909-1914 suchá část jeskyně, 1920-1933 vodní plavba) 
pracovní skupinou profesora Karla Absolona. Návštěvníci procházejí mohutnými dómy a chodbami s krápníkovou 
výzdobou na dno propasti Macocha. Hloubka propasti je 138 metrů, rozměry půdorysné jsou 174x76 metrů. 

Další částí návštěvní trasy je projížďka na motorových člunech po podzemní říčce Punkvě. Součástí plavby je 
prohlídka Masarykova dómu, nejkrásnější prostory Punkevních jeskyní. Jeskyně jsou součástí nejdelšího jeskynního 
systému v České republice - Amatérské jeskyně, jejíž délka dosud známých chodeb je více než 30 kilometrů. 

Částečný bezbariérový přístup. Prosím, nahlaste se předem na níže uvedeném tel. číslech. Vstupenky se zde 
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zamlouvají s cca dvouměsíčním předstihem. 
Kontakt

Adresa : 678 01 Blansko
Telefon : +420 516 418 602
WWW : http://www.cavemk.cz

PROPAST MACOCHA V MORAVSKÉM KRASU
Jedná se o jeden z nejnámějších krasových jevů v naší republice. Její hloubka je 138,5 m. Od roku 1914 je součástí 
veřejnosti přístupných jeskyní Punkevních. Samotná propast vznikla s největší pravděpodobností prolomením 
zesláblé klenby obrovského podzemního dómu, protékaného ponornou říčkou Punkvou, která protéká dnem 
propasti. V roce 1882 byl brněnskou sekcí Rakouského klubu turistů vybudován horní můstek. Spodní můstek byl 
zbudován v roce 1899. V roce 1895 byla Klubem českých turistů postavena Útulna poblíž horního můstku. Tato 
však později vyhořela a byla obnovena jako Chata na Macoše. 

Nedaleko horního můstku propasti Macocha je parkoviště. Od něj až k můstku (asi 200m) je cesta bezbariérová. 
Kontakt

WWW : http://www.cavemk.cz

ROZHLEDNA KARASÍN U BYSTŘICE NAD PERNŠTEJNEM
../Images/clanek/mesta/jihlavsko/jihlavsko14.jpgí../Images/clanek/mesta/jihlavsko/jihlavsko14.jpg
Rozhledna s restaurací je postavena v nadmořské výšce 707 m nad mořem a je řešena jako jednopodlažní zděný 
objekt s čtvercovou věží. Dosahuje výšky třiceti metrů. Celý objekt je navržen jako bezbariérový a umožňuje vstup i 
tělesně postiženým návštěvníkům. Rozhledna je otevřena od května roku 2002. 

HRAD A PEVNOST ŠPILBERK V BRNĚ
Ve 13.století hrad Špilberk zakládá český král Přemysl Otakar II. Tato památka byla postavena výhradně jako 
královský hrad, ale postupem času se stal barokní pevností pro vojenské účely, vězením a vojenskými kasárnami. V 
roce 1783 rozhodnutím Josefa II. se Špilberk přestavěl na civilní věznici. K tomu použil prostory, zvané kasematy.
Kasematy představují tedy temné prostory, nebo místnosti bez oken. V 17. a 18. století se nazývaly všechny valeně 
klenuté prostory, jejichž účelem bylo poskytnout úkryt vojenské posádce v případě dělostřeleckého bombardování 
pevnosti.
V roce 1962 byl prohlášen národní kulturní památkou. Dnes je sídlem Muzea města Brna a jedním z 
nejvýznamnějších kulturních center. Dnešní "gotickou" podobu celého východního křídla určila rekonstrukce, 
prováděná Zdeňkem Chudárkem v letech 1995-2000. Rekonstrukce se týkala zvýšení celého křídla a také mohutné 
střešní konstrukce.

Zajímavost : výstava grafika a ilustrátora Jiřího Šalamouna, autor postavy Maxipsa Fíka. 

Otevírací doba :
Kasematy 
květen - září 9 - 18 hodin
říjen - duben 9 - 17 hodin

Expozice 
květen - září 9 - 18 hodin otevřeno denně kromě pondělí 
říjen + duben 9 - 17 hodin otevřeno denně kromě pondělí 
listopad - březen 10 - 17 hodin otevřeno denně kromě pondělí a úterý 

Rozhledna 
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duben + říjen 9 - 17 hodin sobota a neděle 
květen - září 9 - 18 hodin denně kromě pondělí 

Barokní lékárna 
květen - září 9 - 18 hodin denně kromě pondělí 

Lapidárium 
květen - září 9 - 18 hodin denně kromě pondělí 

Otevřeno denně kromě pondělí (v červenci a srpnu i v pondělí !!) 

Bariéry : bezbariérový přístup pouze do expozice v severním a západním křídle hradu (doporučujeme objednat). 

Dostupnost :
Nejkratší pěší stezka pro výstup k hradu vede z ulice Husovy (přístupná ze dvou míst). Cesta se za hlavní bránou 
rozdvojuje. Vydáte-li se doleva krytým schodištěm po schodech vzhůru, dostanete se do areálu hradu. Vydáte-li se 
vpravo, dostanete se ke vchodu do kasemat. 

Příjezdová cesta pro automobily a autobusy vede z ulice Úvoz přes Gorazdovu až k hradu. Všechna vozidla mohou 
k objektu vjíždět pouze s povolením Muzea města Brna. Autobusy a osobní automobily mohou zaparkovat pouze na 
vyznačeném parkovišti před hradní branou. 

Kontakt

Adresa : Špilberk 1, 662 24 Brno
Telefon : +420 542 123 611
Mobil : +420 542 123 613
Email : muzeum.brno@spilberk.cz
WWW : http://www.spilberk.cz

ZÁMEK BUCHLOVICE
Zámek v Buchlovicích dal postavit Jan Dětřich z Petřvaldu ve slohu pozdní renesance italským stavitelem 
Domenicem Martinellim na přelomu 17. a 18. století. Zámecký komplex je tvořen dvěma budovami. Vlastní zámek 
se skládá ze tři křídel na půdorysu ve tvaru písmene U. Interiér zámku je bohatě zdoben freskami a štukami 
Baltazara Fontany ve slohu ranného baroka. Salony jsou vybaveny nábytkem ve stylu Ludvíka XV. a XVI. 

Parkování : ano u zámku. 

Otevírací doba :
- Výstavy fuchsií. výstavních prostor a záchranné stanice :
červen, září - kromě pondělí
červenec a srpen : denně
- Zámecká expozice :
květen, červen, září : denně kromě pondělí
červenec až srpen : denně
duben a říjen : sobota, neděle, svátek
- Zámecký park:
otevřeno celoročně 

Poloha : asi 11 km severozápadně od Uherského Hradiště. Nejbližší vlaková stanice Staré Město. Obec má 
autobusové spojení. 

Bariéry : bezbariérový přístup po celém zámku. 

Kontakt

Adresa : Zámek Buchlovice, Buchlovice 687 08

http://www.spilberk.cz/
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Telefon : 572 - 434 240
Email : szbuchlovice@email.cz
WWW : http://www.zamek-buchlovice.cz

ZÁMEK LEDNICE V LEDNICKO-VALTICKÉM AREÁLU
Zámek má uchvacující prezentativní vzhled. Jeho dnešní podoba je z poslední novogoticlé přestavby, která proběhla 
v letech 1845-58 podle Georga Wingelmüllera. Budova zámku se žlutou fasádou je dvoupatrová, má tři hlavní křídla 
komponavané do tvaru podkovy. V západním křídle zámku je kaple sv. Jakuba. Zámek je vybudován na místě 
gotické tvrze s dvorcem, která je poprvé zmiňována v roce 1222. V 16. století byl postaven renesanční zámek a 
zárověň založena zahrada. 

Nejvýznamějšími vlastníky se stali Lichtenštejnové, kteří na zámku sídlili od roku 1322. Posledním majitelem 
panství od roku 1911 byl František Josef z Lichtenštejna. Od roku 1945 je zámek mejetkem státu. 

V zámku budete provedeni krásnými místnostmi jako knihovna s nádherným vřetenovým schodištěm, údajně 
vyrobeným z jednoho stromu, vstupní hala, lovecký salón, pánská koupelna, modrý dámský salón, čínský kabinet s 
původními ručně malovanými tapetami, letní jídelna, společenský sál s mramorovým krbem a kazetovým stropem, 
pánský kuřácký salónek a modrý společenský salón. 

K zámku přiléhá skleník, postavený v letech 1843-1845 podle projektu P. H. Desvignese. Zámek obklopuje 
francouzská zahrada a rozsáhlý krajinářský park, jeden z největších v České republice se zakomonovanými 
drobnými stavbami jako Minaret, Apllonův chrám apod. Celý komplex areálu je zapsán do seznamu UNESCO. 
Parkování : 150 m od zámku 

Otevírací doba :
duben a říjen : sobota, neděle
květen - září : denně kromě pondělí 

Poloha : vzdušnou čarou 10 km severozápadně od města Břeclav. Město má autobusové i vlakové spojení. 

Bariéry : bezbariérový přístup - ano - 1. okruh (přízemí). 

Kontakt

Adresa : Státní zámek Lednice, 691 44 Lednice na Moravě
Telefon : +420 519 340 128
Email : lednice@brno.npu.cz 

HRAD BÍTOV
Hrad Bítov byl postaven ve druhé polovině 11. století jako ochránce jižní hranice přemyslovského státu nad 
soutokem Dyje a Želetavky. Leží na skalnatém ostrohu v malebném kaňonu tzv. Moravského Švýcarska a z jeho 
oken se díváte přímo na vodu Vranovské přehrady, která ještě násobí jeho pohádkové kouzlo.
Mezi lety 1811 – 1863 byl do té doby pustnoucí hrad přestavěn hrabaty, pány z Daunů, do novogotické podoby. 
Tento ráz si zachoval i palácový interiér, ve kterém naleznete mimořádné iluzivní malby, které ve více než 20 
místnostech připomínají v plošně napodobovaném štuku, kameni a dřevě vzhled gotického rytířského sídla. Jejich 
autorem je A. Schouller, vídeňský malíř a dekoratér, který je dokončil v roce 1853. Na Bítově si můžeme také 
prohlédnout početnou sbírku zoopreparátů, hlavně psů a koček (největší sbírka na znojemsku), které jsou 
vzpomínkou na sběratelskou činnost posledního majitele Bítova barona Haase, a také jeho zoologickou zahradu. 
Sbírku vytvořil v letech 1920 – 1940 ze svých oblíbených 40 psů. ZOO byla svého času jednou z největších 
soukromých zoo na světě. I nyní zde najdeme více než 100 zvířat, převážně savců a dravých ptáků.
Po 33 letech si také na Bítově můžeme prohlédnout jednu z nejlepších zbrojnic u nás – historickou zbrojnici 
Mikuláše Zrinského. V roce 1970 byla zčásti vykradena a po dohledání a zrestaurování zbraní v tomto roce opět 
zpřístupněna veřejnosti. 
Dětem se však bude nejvíc líbit výstava vodních strašidel. Ti, co se nebojí a vstoupí do sklepních prostor hradu 
mohou na vlastní oči spatřit vodníky, bludičky nebo hejkaly. 
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Parkování: je vzdáleno od hradu asi 600 metrů (chůze po asfaltu z kopce) parkování os.aut i autobusů. 

Otevírací doba :
duben a říjen : pouze o sobotách, nedělích a svátcích
květen - září : denně kromě pondělí
V období leden až březen,listopad prosinec zajišťujeme prohlídku hradu pouze pro předem ohlášené a potvrzené 
výpravy. 

Poloha : vzdušnou čarou 25 km severozápadně od města Znojmo. Obec má autobusovou stanici. Nejbližší vlaková 
zastávka Šumná. 

Bariéry : bezbariérový přístup pouze na nádvoří a dvou výstavních sálů a do restaurace. 

Kontakt

Adresa : Správa státního hradu Bítova, 671 10 Bítov
Telefon : +420 515 294 622, 515 294 736 
Email : bitov@pambr.cz
WWW : http://www.pamatkybrno.cz

ZÁMEK VRANOV NAD DYJÍ
Významný barokní zámek nádherně položený na strmé skále nad 70 m. hlubokým kaňonem nad údolím řeky Dyje. 
Je situován v první zóně Národního parku Podyjí. V raném středověku byl postaven strážní hrad, který je prvně 
připomenutý r. 1100 kronikářem Kosmasem. Pozdější gotický hrad dnes dokládá jen hranolová věž nad vstupem a 
část hradní zdi. Od roku 1687 byl hrad barokně přestavován hrabětem Michalem Janem II. z Althannu, podle 
projektu vídeňského architekta Jana Bernard Fischera z Erlachu. Změn doznal zámek ještě i v 18. století. V několika 
zámeckých místnostech je vystavena vranovská kamenina, která byla vyrobena ve zdejší manufaktuře v letech 1799 
až 1882. 

Délka prohlídky je asi 55 minut. Prohlídka je možná pouze s průvodcem. Na zámku je historická expozice. Konají 
se sezónní výtvarné výstavy v budovách I. nádvoří, koncerty a divadelní představení (Vranovské kulturní léto). Na 
jaře a na podzim možnost konání církevních a občanských svatebních obřadů. Ozvučené nádvoří. Čajovna. 
Vinotéka. Knihkupectví. 

Otevírací doba :
duben, říjen : sobota, neděle, svátky 
květen - září : denně kromě pondělí 

Poloha : čarou 20 km západně od města Znojmo. Obec má autobusové nádraží. Nejbližší vlakové nádraží obec 
Šumná cca 6 km. 

Bariéry : bezbariérový přístup, řeší se s pomocí zaměstnanců zámku 

Parkování : ano, 500 m od hlavní brány 

Kontakt

Adresa : Zámecká 93, 67103 Vranov nad Dyjí 
Telefon : 515 296 215 
Email : vranov@pambr.cz 

ZÁMEK LITOMYŠL - PAMÁTKA UNESCO
v roce 981 se Kosmas již zmiňuje o litomyšlském pomezním hradu. Ten se později - v roce 1344 stal rezidencí 
biskupa a v roce 1425 byl dobyt sirotky a stal se majetkem Pernštejnů. Ti na jeho místě v roce 1568 postavili 
renesanční zámek. Byl však vážně poškozen požárem v roce 1775. V 18. století prodělal stavební úpravy i úpravy 
interiérů. V jednom ze sálů je lustr vyrobený původně pro Formanův film Amadeus, který byl pak litomyšlskému 
zámku věnován, původní světla se v zámku dochovala jen 2. V přízemí zámku je barokní divadélko z let 1796 - 
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1797 s unikátním souborem původních jevištních dekorací (Josefa Platzera), čímž se může pyšnit jen tento zámek. 
Pro zajímavost v divadle vystupovali sami članové rodu Valdštejnů pro zábavu svých hostů. Divadlo dodnes slouží 
pro kulturní události. Součástí zámeckého areálu je bývalý zámecký pivovar z 60. let 16. století. 
Expozice v zámeckém areálu :
1. prohlídkový okruh - zámecké divadlo, reprezentační místnosti v 1. patře západního křídla
2. prohlídkový okruh - zámecká kaple, hostinské pokoje východního a spojovacího křídla

Na každý okruh se vybírá vstupné zvlášť, každý trvá okolo 50 minut. 
V zámeckém sklepení je umístněna výstava soch Olbrama Zoubka. 
V druhém patře zámku je městská obrazárna. A v zámecké jízdárně je Muzeum antického sochařství a 
architektury.
V prostorách zámku je několik sálů, které lze pronajmout ke konání kongresů, přednášek, seminářů, koncertů či 
menších plesů. 

Parkování : ano 

Otevírací doba :
duben, září, říjen : sobota, neděle, svátky 
květen - srpen : denně kromě pondělí 

Poloha : vzdušnou čarou 20 km severozápadně od města Svitavy. Město má autobusové i vlakové spojení. Zámek je 
v centru města. 

Bariéry : bezbariérový přístup do divadélka, bytu B. Smetany, Muzea antiky. 

Zajímavost : Pivovar je rodištěm Bedřicha Smetany. 

Kontakt
Adresa : Státní zámek Litomyšl, 570 01 Litomyšl
Telefon : +420 461 615 067
Email : pup@pupce.cz
WWW : http://www.litomysl.cz/zamek

Jeskyně na Špičáku
Jeskyně na Špičáku na Jesenicku je konečně bezbariérová. K dokonalosti jí chyběla pouze pojízdná rampa, kterou nyní dostala 
jako sponzorský dar od jednoho místního podnikatele. Nyní je jedinou jeskyní v republice, která je po celé návštěvní trase 
přístupná pro vozíčkáře.
Na prohlídku jeskyně jezdí vozíčkáři už 10 let. Tak dlouho už je návštěvní trasa bezbariérově upravená. Výjimkou byla jen 
správní budova a právě k ní se nová nájezdová rampa instalovala. Rampa je přenosná a dá se s ní jednoduše manipulovat.
Bližší informace o návštěvních hodinách obdržíte na telefonním čísle: 584 423 129 nebo na internetových stránkách 
www.caves.cz.
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